INSTITUCION EDUCATIVA PLAN PEDAGOGICO GRADO :
Jeod Miguel de Restrepo y Suerta EN CASA COMPETENCIA:
Copacabana GuiaN° 1 MATEMATICAS

DOCENTE: JESUS ARGIRO GOMEZ GRACIANO

FECHA: FEBRERO
GRUPOS: 6°-1; 6° -2, 6°-3; 6°-4.

DESEMPENO DISCIPLINAR: Comprender las operaciones de Suma, Resta, Multiplicacion y Division en el
conjunto de los numeros Racionales y aplicarlas en la solucidn de situaciones de la vida cotidiana.

DESEMPENO PROCEDIMENTAL: Aplicar las técnicas adecuadas para encontrar los resultados de situaciones
de ejercitacion, asi como los métodos eficaces para resolver situaciones problematicas de aplicacion y tener la
habilidad de representarlos a través de graficas, simbolos, esquemas, dibujos y demas sistemas de representacion.

DESEMPENO ACTITUDINAL: Demostrar en el producto su entusiasmo, dedicacién, responsabilidad y
autoestudio demostrando su capacidad de consulta en la realizacion de cada una de las actividades planteadas
para poderlas entregar eficientemente en los términos planteados.

TOPICO GENERATIVO: Operaciones con Niimeros Racionales; suma, resta, multiplicacion y division de Nimeros
Racionales. Aplicaciones en la solucién de situaciones cotidiana.

CRITERIOS DE EVALUACION: La evaluacién se dara mas que todo desde el punto de vista ACTITUDINAL. (Ya
gue el AUTOAPRENDIZAJE es la base de la presente estrategia). En el producto quedarad demostrado el ESFUERZO
que cada quién empled para intentar avanzar en las actividades planteadas. La gran mayoria de estudiantes tienen
acceso a internet y alli encontraran las explicaciones de todos los temas propuestos, por lo tanto, la CONSULTA
es factor fundamental para el logro de los objetivos. En este sentido se acepta que el estudiante encuentre
ejercicios que le causan dudas, los cuales de acuerdo al tiempo y las posibilidades se les podra dar clarificacion.

ORIENTACION DEL DOCENTE: Las herramientas fundamentales de trabajo son la guia, los libros que cada uno
pueda adquirir y los tutoriales de youtube. Se debe leer bien la guia para comprender lo que se les solicita y lo
que no se entienda se debe consultar en otros libros y/o en el internet. Las guias estan disefiadas para que estén
al alcance del estudiante y lo que no se entienda, lo pueda consultar a través de las fuentes disefiadas para ello.

ACTIVIDADES A REALIZAR POR EL ESTUDIANTE: RESOLVER EL TALLER PROPUESTO.

MATERIAL DE APOYO: Ademas de la presente guia, el estudiante se debe apoyar en libros de matematicas de
sexto y séptimo y sobre todo de tutoriales de youtube y otras fuentes de internet.

El trabajo debe ser realizado en hojas de block, las cuales deben conservar para presentarse a futuro en fisico al
profesor. Ya a manera de fotos, videos, escaneo, etc, el estudiante lo hara llegar al docente dentro de las fechas
estipuladas a través del correo: trabajosargiro29@gmail.com y la plataforma que se estipule. (Para mayor
seguridad sugiero el correo)

REFERENCIAS BIBLIOGRAFICAS:
ARDILA G. Victor y otro. Matematica aplicada. Editorial Voluntad. Colombia 2005.
Tutoriales de Youtube.

https://www.youtube.com/watch?v=56A55uGBEFo&ab channel=facilmatematicas

https://www.youtube.com/watch?v=Sx1tOONx8Ic&ab channel=podemosaprobarmatem%C3%Alticas

https://www.youtube.com/watch?v=MJ6RkGCcbaM&t=29s&ab channel=facilmatematicas

https://www.youtube.com/watch?v=7iJ4nc9qhT0&ab channel=solucionesproblemas.com
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1. Repasa la multiplicacién y la divisién resolviendo las siguientes

operaciones:
a. 876 d. 17823 g. 563 Bt
N x 65 x 4 1 x 5 4
R R e.1 0000 h - 547 k67 4
%1 09 % 6 5 % 3116 X' 4°3
c. 875[5 f. 13826115 i 86204;‘27 1. 18 479|189
Multiplica o divide. Escribe el producto o el cociente y el residuo:
a. 5735)(19: C. 654-4—13: €. 4387 - 98 = g 653+ 546 =
b. 8934x76= d. 987x543 = f. 6543x23= h. 33x2x50=

Resuelve cada problema.

Un gallimimo recorria 70 kilémetros
en una hora. ;Cudntos kilémetros
alcanzaba a recorrer en 3 horas?

Si en una hora recorria 70 kilémetros,
en 3 horas recorria fres veces ese
recorrido:
7 0 recorrido en una hora
X 3
2 1 0 recorridoen 3 horas.

Un grupo de investigadores excavé en ocho sitios. En cada sitio se enconiraron
37 fésiles. 3Cudntos fésiles se encontraron en total?

Averiguo cuantos metros recorria un iguanodonte en 4 horas, si en una hora recorria
45 kilémetros.

Comprueba lo grande que eran los dinosaurios. Para darte cuenta de su tamaiio puedes
realizar la siguiente actividad. Un paso tuyo mide alrededor de 50 cm. El dinosaurio
mas largo que existié se llamaba Diplodocus y media 28 metros desde la nariz hasta

la punta de la cola. 3Cudntos pasos tendrés que hacer para ver lo realmente grande
que eran estos dinosaurios?

. El brontosaurio era un herbivoro que media ynos 70 pies de largo.

Si un pie equivale aproximadamente, a 30 cm, écudntos metros media ese animal?2
El triceratopos media 25 pies de largo. 3Cudntos metros media?



7.

. Un museo arqueoldgico se fundé hace 5 anos.

. Durante una presentacién de la pelic

f, Enuna bolsa plmﬁcc{
 coben 6 fbsiles. pCuantas
bolsos pueden llenarse con
928 (6siles?

Un braquiosaurio pesaba
aproximadamentc 50 000
kilogramos, mientras que
un deinonicus pesaba 625
veces menos que él. sQué
operacion debes efectuar
para saber el peso de un
deinonicus?

Cada ano llegan a él

S il useo,
cerca de 440 fésiles. ¢Cudéntos fosiles s conservan en ese m

aproximadamente?
ula Jurassic Park, entraron 538

personas. Si cada una pagd $ 6 000, (Cudnto se recibié de taquilla?

»Cudnlo recibié el teatro en una presentacion especial, si cada uno de los 345
espectadores pagé la mitad de lo entrada?

. En otro teatro, se exhibié la misma pelicula y se recaudaron

$ 2 742 000. (Cudntas personas entraron a ver esda pelicula si cada
una pagd $ 6 000?

En el teatro donde se exhibia la pelicula, se vendieron 2 567 gaseosdas
y 3 765 perros calientes. (Cudnto dinero se recaudd por esa venta si
cada gaseosa se cobra a $ 1 300 y cada perro cuesta $ 5 2007

La sala donde se proyectd la pelicula jurassic park, tiene 22 filas y en

cada fila hay 35 sillas. (Cudntas personas pueden entrar a esa sala?

. Un teatro tiene 5 salas y en cada una se proyecta la pelicula Godzilla.

El valor de cada entrada depende del dia en la que se presenta
Completa la tabla. .

B ) ey ey
ota

1 l lunes $ 5500 320
2 ‘,r martes $ 5500 E““"*
3 | miércoles ! $ 5500 ———t
4 | sabado $7000 | — | 2359500
ip 5 rDomingo $ 698 r\\\ 6 04.8.‘(_)9’0.
St 1 SRR G

e e @



- 40. Hay 21 filas de asientos en una seccion de un leatio. En cada fila
hay 30 personas. Para estimar el pumero de parsonas que hay on
esa seccidn, redondeamos cada numero a la decond mdas n
préxima y multiplicamos mentalmente. o)

El producto 21x36 resuelve el problema.

21 estd mas cerca de 20 que de 30 y 36 esta mas cerca
de 40 que de 50, entonces el producto 21x36 se aproxima \'
al producto 20x 40 = 800. @
Hay aproximadamente, 800 personas en esa seccion, ‘f
Resuelve cada problema haciendo estimaciones como
en el ejemplo.

a. Enun drea donde habitaban dinosaurios, se encontraron 7 200 huevos.

Los huevos se encontraron en nidos con 96 huevos en cada uno.
Aproximadamente, 3cudntos nidos hay en el area?

b. En un drea arqueolégica hay 23 excavaciones y trabajan 340 personas, Estima el
nimero de personas que trabajan en cada excavacion, si se sabe que en cada una
hay aproximadamente, la misma cantidad.

c. Un grupo de antropélogos que quiere viajar de una ciudad a ofra, cuenta con
$ 55 000 para comprar gasolina. El auto consume aproximadamente, 4 litros

por kilémetro. 3Tienen el dinero suficiente para ir y volver si el litro de gasolina
tiene un costo de $ 184 el litro y la distancia entre las civdades es 30 km?

11. Un complejo turistico ofrece:

Hotel
NSNS\

(Tarifa diaria por personal) ? P]S
Habitacion tipo 1: E Cabaiias 2
$ 125000 Tarifa diaria:  §
Habitacion tipo 2: Para & personas 3

$ 128700 $ 360 000

Habitacion tipo 3: AR

$ 135800

Un grupo de 6 personas reunié $ 14 000 000 para pasar 3 dias en ese complejo

turistico.
a. 3Qué opciones puede escoger el grupo de acuerdo con sus posibilidades econémicas?

b. Cudl es el valor de la estadia por persona en cada una de las opciones?
c. 3Cuélesla diferencia de precio, entre las opciones de mayor y menor valor,
por persona y por el grupo?



